



吉D微视

LIAO YUAN RI BAO

2021年8月27日 星期五  
辛丑年七月二十 八月初一白露

总第8347期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

## 建设经济社会发展 全面绿色转型区

设计制作: 胡畔诗雪

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

# 中央第一生态环境保护督察组督察吉林省动员会在长春召开

# 我市召开村党支部领办合作社拉练会暨壮大村级集体经济推进部署会

《吉林日报》讯(记者 黄鹭)为深入贯彻习近平生态文明思想,经党中央、国务院批准,根据中央生态环境保护督察工作领导小组第三次会议精神,中央第一生态环境保护督察组近日进驻吉林省开展生态环境保护督察。8月26日,督察组组长刘伟平、副组长邱启文就做好督察工作分别作了讲话,吉林省委书记景俊海进行了进驻动员。吉林省委副书记、省长韩俊主持会议。

刘伟平指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护,将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,形成习近平生态文明思想,成为全党全国推进生态文明建设和生态环境保护、建设美丽中国的根本遵循。

习近平总书记始终心系生态文明建设和生态环境保护。今年以来,在出席全国“两会”、中央财经委员会第九次会议、领导人气候峰会、中

央政治局第二十九次集体学习、推进南水北调后续工程高质量发展座谈会、中央深改委第十九次会议等多个重要会议,以及赴贵州、福建、广西、河南、青海、西藏等地考察调研,围绕生态文明建设和生态环境保护发表一系列重要讲话,作出重要指示批示,反复强调牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,坚持生态优先、绿色发展。这充分体现了党中央坚持新发展理念的坚定决心。习近平同志高度重视中央生态环境保护督察工作,亲自谋划、亲自部署、亲自推动这一重大改革举措,在每个关键环节、每个关键时刻,都作出重要指示和批示,强调要保持严的基调,该查处的查处,该曝光的曝光,该整改的整改,该问责的问责。

学习贯彻党的十九届五中全会精神,是当前和今后一段时期重要的政治任务。深入领会十九届五中全会精神,关键在于准确把握立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的核心要义和战略考量,把思想和行动统一到党中央的重大判断和决策部署上来。要充分

认识生态文明建设和生态环境保护是党和国家事业的重要组成部分,充分发挥生态环境保护的引导和倒逼作用,促进经济社会发展全面绿色转型,让绿色成为高质量发展的鲜明底色。

刘伟平强调,中央生态环境保护督察是贯彻落实习近平生态文明思想的关键举措。要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,立足服务国家发展大局,坚持系统观念,坚持严的基调,坚持问题导向,坚持精准、科学、依法,统筹把握督察方向和重点。将重点关注习近平总书书记有关生态环境保护重要指示批示件的办理情况;吉林省推动高质量发展情况,特别是碳达峰、碳中和研究部署,严格控制“两高”项目盲目上马,以及去产能“回头看”落实情况;党中央、国务院有关重大决策部署贯彻落实情况;重大生态破坏、环境污染、生态环境风险及处理情况;督察发现问题整改落实情况;人民群众反映突出的生态环境问题立行立改情况;生态环境保护思想、责任落实,党政同责、一岗双责落实情况等。

景俊海表示,开展生态

环境保护督察,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署,是强化生态环境保护、推进生态文明建设、促进经济社会发展全面绿色转型,让绿色成为高质量发展的鲜明底色。

刘伟平强调,中央生态环境保护督察是贯彻落实习近平生态文明思想的关键举措。要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,立足服务国家发展大局,坚持系统观念,坚持严的基调,坚持问题导向,坚持精准、科学、依法,统筹把握督察方向和重点。将重点关注习近平总书书记有关生态环境保护重要指示批示件的办理情况;吉林省推动高质量发展情况,特别是碳达峰、碳中和研究部署,严格控制“两高”项目盲目上马,以及去产能“回头看”落实情况;党中央、国务院有关重大决策部署贯彻落实情况;重大生态破坏、环境污染、生态环境风险及处理情况;督察发现问题整改落实情况;人民群众反映突出的生态环境问题立行立改情况;生态环境保护思想、责任落实,党政同责、一岗双责落实情况等。

景俊海表示,开展生态

## 全面加强安全生产工作系列报道之十一

### 突出重点 紧盯关键 加大力度 严防风险 经济开发区强化隐患排查整治 保障安全生产稳定



经济开发区安监局工作人员在东北林业园对消防设施配备、分布情况进行检查。

本报(记者 徐楠)8月18日,经济开发区安全监督管理局工作人员在东北林业园纺织工业园特种纱线仓储区,对消防设施配备、分布情况进行检查、记录。

为认真贯彻落实省、市安委会、管委会突出重点、紧盯关键、加大力度,持续开展安全生产隐患排查和整改,保障安全生产形势持续稳定。

突出重点,强化林业园综合监督检查。作为工业园区,东北林业园是本次大排查大整治行动的工作重点。自安全生产大排查、大整治活动开展以来,开发区管委会及时召开调度会,积极推进隐患排查,要求东北林业园纺织工业园和安监、消防、建设、自然资源等部门,严格按照林业园专项整治方案推进隐患排查工作,不能“一阵风运动式”检查。东北林业园必须高度重视、真动员、真整改,积极配合行管部门和

监管部门工作,确保各类隐患排查整改到位,完善安全管理。截至目前,已对全区进行全覆盖排查、检查,检查635户。通过排查,确定对部分场所进行消防隔断施工、消防设施改建,实行驾驶区和载货区分隔等措施。

持续传导压力,加大约谈覆盖面和力度。开发区管委会对辖区内28户重点企业、重点单位、重点场所的主要负责人和分管安全生产的负责人进行逐一约谈提醒,了解企业大排查、大整治工作进展情况,责成相关部门对企业加大监督检查和业务指导。

紧盯关键环节,排查隐患兼顾防汛工作。开发区管委会各管理部门在持续开展隐患排查整改工作中,实行清单化管理,建立整改措施

清单台账,聘请专家帮助整改,明确整改时限,要求限期整改。同时,积极落实防汛相关工作,制定了兴国水库安全管理应急预案、防御洪水调度方案、水库大坝抢险应急预案。新购置部分防汛物资,落实防汛工作职责,明确水库行政责任人、主管单位责任人、村级责任人和巡查责任人,筑牢汛期安全防线。

下一步,开发区管委会将按照大排查、大整治方案要求,继续对林业园逐个楼体、逐个车间、逐个仓库,逐个宿舍(包括闲置弃用房屋)进行安全生产和消防安全排查并持续盯紧,确保隐患排查整改早到位。同时,加强对全区大排查、大整治行动的推进工作,确保完成各项工作任务。



## 中央生态环境保护督察在吉林

**督察进驻日期:**  
2021年8月26日—9月26日

**专门值班电话:**  
0431-83112369

**专门邮政信箱:**  
长春市A065号邮政专用信箱,邮编130051

**督察组受理举报电话时间:**  
每天8:00—20:00

## 抢机遇抓落实 奋进全面现代化建设新征程

在我们国家开启全面建设社会主义现代化国家新征程的历史关头,“十四五”开局起步的重要时刻,吉林省纵深推进“一主六双”高质量发展战略的关键时间节点,中共辽源市第七届委员会第十二次全体会议于8月25日胜利召开。

如同奋进的号角、引航的旗帜,这次市委全会为当前和今后的工作指明了方向、提供了遵循。全市上下要不折不扣地全面贯彻落实全会精神,进一步统一思想、凝聚共识,抓住发展机遇,变压力为动力,化危机为转机,倾力打造“一区一城一地一园一镇”高质量发展载体,加快推动辽源高质量发展,奋进全面现代化建设新征程。

奋进全面现代化建设新征程,必须要抓住发展机遇。一个地方的发展,最离不开的是抢抓机遇。奋进全面现代化建设新征程的辽源需要抢抓机遇,更要敢于抢抓机遇、善于抢抓机遇。能否抓

## 西安持续用力抓好作风建设

本报(记者 李峰)为切实落实省委、市委关于深入开展“作风建设年”部署要求,推动西安“作风建设年”取得实效,今年以来,西安市委精心谋划,强化推动落实,把作风建设的各项任务落到实处、引向深入。

强化标准导向,统一思想,切实增强开展好“作风建设年”的紧迫感、使命感。全面启动有序部署。动员全市23名区级领导、23个区直部门、6个街道及雁塔镇全面开展“作风建设年”活动。区委常委会集体学习研究省市“作风建设年”相关会议文件精神,专题推动相关

工作落实。组织部牵头,各相关单位认真对照省市工作方案要求,梳理重点工作,形成任务清单,为推动工作落实打好基础。班子带头扎实推进。坚持好“第一议题”和“周学习日”等制度,用好“学习强国”“新时代e支部”、吉林省干部网络培训学院等平台培训2221人次。针对作风建设、为民实事、重点工作等领域,区委常委班子广泛听取意见,主动查找不足,切实压实责任,建立问题清单,“五化”方式推进整

改提升。广泛学习积极引导。围绕“作风建设年”相关工作开展情况,聚焦贯彻落实省市相关部署要求,组织区直各党委(党组)认真抓好学习宣传,理论中心组开展集中学习43次,开展专题读书班36个,通过“三会一课”、主题党日等载体开展学习活动238次,党员参与讨论8933人次。

强化落实导向,切实改进工作作风,增强执行力推动各项工作落地生根。突出向深入调研。(下转第二版)

## 作风建设在路上

## 抢机遇抓落实 奋进全面现代化建设新征程

本报(记者 李峰)为切实落实省委、市委关于深入开展“作风建设年”部署要求,推动西安“作风建设年”取得实效,今年以来,西安市委精心谋划,强化推动落实,把作风建设的各项任务落到实处、引向深入。

强化标准导向,统一思想,切实增强开展好“作风建设年”的紧迫感、使命感。全面启动有序部署。动员全市23名区级领导、23个区直部门、6个街道及雁塔镇全面开展“作风建设年”活动。区委常委会集体学习研究省市“作风建设年”相关会议文件精神,专题推动相关

工作落实。组织部牵头,各相关单位认真对照省市工作方案要求,梳理重点工作,形成任务清单,为推动工作落实打好基础。班子带头扎实推进。坚持好“第一议题”和“周学习日”等制度,用好“学习强国”“新时代e支部”、吉林省干部网络培训学院等平台培训2221人次。针对作风建设、为民实事、重点工作等领域,区委常委班子广泛听取意见,主动查找不足,切实压实责任,建立问题清单,“五化”方式推进整

改提升。广泛学习积极引导。围绕“作风建设年”相关工作开展情况,聚焦贯彻落实省市相关部署要求,组织区直各党委(党组)认真抓好学习宣传,理论中心组开展集中学习43次,开展专题读书班36个,通过“三会一课”、主题党日等载体开展学习活动238次,党员参与讨论8933人次。

强化落实导向,切实改进工作作风,增强执行力推动各项工作落地生根。突出向深入调研。(下转第二版)

